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El Aislamiento Social, Preventivo y Obligatorio
dispuesto por el DNU 297/2020 generó el cierre
de los comercios de la ciudad y la imposibilidad de
generar ingresos, poniendo en riesgo la
continuidad de los comercios y su consecuente
pérdida de puestos de trabajo.
 
El 11 de marzo la OMS declaró COVID-19 como
Pandemia. En la actualidad hay más de un millón
de casos a nivel mundial. 
 
En Argentina, desde el 20 de marzo se enfrenta el
aislamiento obligatorio, el cual hasta el momento
se desconoce con certeza su finalización.
 
Se estima que las pérdidas económicas sean de
gravedad y afecten a gran parte de nuestro sector
productivo.
 
Desde la Cámara Económica Mercedina (CEM) se
realizó en un relevamiento para reflejar lo que
sucede en Mercedes. A tal efecto,   se elaboró una
encuesta con el objetivo de contar con  algunos
parámetros y datos concretos que muestren una
clara imagen del estado de situación actual en la
ciudad. 
 
Este documento fue elaborado por miembros de
la Comisión Directiva  de la CEM  y su información
fue proporcionada por socios y no socios de la
entidad. Al momento de terminar este informe se
habían recibido 123 respuestas.
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¿A qué rubro pertenece su empresa? 
 

Indumentaria y Calzado
35.8%

Salón de belleza - Peluquería
27.6%

Otros
8.9%

Gastronomía
8.1%

Casa de Electrodomésticos – Serv téc
5.7%

Bazar – Jugueteria – Regalería
3.3%

Ópticas
3.3%

Papeleras
2.4%

*Otros, incluye una respuesta de cada uno de estos rubros: casa de música, mercerías, elaboración de cerveza, centro de capacitación/coworking,
radiofónica, perfumería, mueblería, hotelería y gráfica.

 

SI
82.1%

NO
17.9%

¿Es su comercio, su único sustento?
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¿Cuántos empleados tiene su comercio? 
 

1
42.4%

2
18.6%

3
11.9%

Entre 10 y 20
11.9%

4
8.5%

Entre 5 y 9
6.8%

El 48% de los encuestados tienen empleados en sus comercios. 
En base a la cantidad de empleados, se calcula que 330 familias se ven afectadas por la situación actual
(teniendo en cuenta que se trabajó con un muestreo de 123 comercios, se considera que este número es apenas
el piso de personas afectadas a la actividad).
 

Considera que los comercios no exceptuados deberían:
 

0 20 40 60 80

Abrir en horario normal bajo protocolo 

Abrir en horario reducido bajo protocolo 

Venta online y delivery 

38 (31,7%)
 

77 (64,2%)
 

25 (20,8%)
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¿Cuáles son las mayores dificultades para su empresa en los próximos 30-60-90
días?

"Cancelación de impuestos mientras dure el cierre obligatorio de nuestros rubros. Bonificación de los gastos
administrativos de las cuentas comerciales bancarias de aquellos que estamos obligados a estar cerrados.
Bonificación del abono de los dispositivos de pago electrónico de los gastos administrativos de aquellos q no
podemos trabajar"
"Reducción de impuestos, prórroga en vencimientos de los servicios y frenar la inflación".
"Permitirnos atender a nuestros clientes con los cuidados necesarios".
"Dejarnos abrir nuestros locales para no necesitar pedir préstamos bancarios y así no endeudarnos más".
"Préstamo tasa 0 / Ayuda para para pagar salarios / Diferimiento de pago de impuestos".
"Que no se cobren impuestos municipales ni provinciales por este año.. Que los bancos cumplan con lo que dicen.
Ya que no es asi.. Que controlen las grandes empresas de tarjetas de crédito".
"Pago del 100% del salario. Cancelación de pagos de cargas sociales mientras dure el cece de las actividades (no
prórroga)"
"La ayuda con los salarios está bien encaminada. Pero pagar el 100%   de alquiler del comercio es
durísimo....realizamos ventas para cubrir gastos fijos y eso directamente nos va a llevar a cerrar nuestros
negocios!"
"Bajar el gasto público. Buscar fomentar la venta mediante créditos a tasa 0, pero que sean realmente a tasa 0.
Armar un grupo de asesores económicos y de personas representativas del comerciante, no políticos, para que
entre todos se tomen las decisiones que puedan sacar esta crisis adelante sin distinción política"-

Ante esta consulta abierta, surgieron diversos comentarios. Dejamos constancia de aquellos temas
recurrentes entre las respuestas:

 
 

0 25 50 75 100

Pago de impuestos 

Pago de alquiler 

Caída de la demanda 

Liquidez 

Pago de salarios 

99 (81,8%)
 

91 (75,2%)
 

74 (61,2%)
 

62 (51,2%)
 

43 (35,5%)
 

Brevemente comente posibles medidas económicas que se deberían tomar para
que el impacto ante esta situación sea menor.
 



|ENCUESTA A  COMERCIOS PAG 06

¿Solicitó algún crédito bancario? Si lo hizo, ¿podría indicarnos en qué banco?

Francés
25.8%

Galicia
22.6%

Provincia
12.9%

Santander Rio
12.9%

Otros
12.9%

La Pampa
9.7%

Nación
3.2%

El 25% de los encuestados solicitó créditos bancarios en los siguientes bancos:

NO
93.5%

SI
6.5%

¿Obtuvo el préstamo solicitado?



 
La Cámara Económica Mercedina (CEM) agradece a todos los que participaron de la encuesta y a los que
hicieron este documento posible. Toda la información recolectada es confidencial y se utiliza sólo a los
fines de medición.
 
La información que se recolectó en este documento servirá para seguir trabajando junto al gobierno local
en la mesa de diálogo, acercando propuestas que permitan mejorar la economía y que haga prospera la
salida de esta crisis.
 
La CEM continúa trabajando para defender, asesorar y representar a los asociados en la muy difícil
situación que atraviesa el sector. 

COMISIÓN DIRECTIVA        
CÁMARA ECONÓMICA MERCEDINA
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MUCHAS GRACIAS


